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ભગૂોળ પ્રશ્નપત્ર-4 

1. નીચેના ઩ૈકી કમો વમદુ્ર હશન્દી ભશાવાગય વાથે વકં઱ામેર છે ? 

(A)  પરોહયડા પ્રલાશ  (B) એગલુ્શાવ પ્રલાશ  (C) કેનયી પ્રલાશ  (D) કુયાઈર પ્રલાશ  
2. નીચેના ઩ૈકી કમા નાભથી ગગંા નદીને ઓ઱ખલાભા ંઆલતી નથી ? 

(A)  ગૌતભી     (B)જશાનલી    (C)  બાગીયથી   (D) અરકનદંા  
3. અગત્મની વીભા-દોયી અને તેને વફંધંધત દેળોના ધલળે જોડકાભા ંક્ય ૂજોડકંુ વાચુ ંછે ? 

(A)  ઩ાહકસ્તાન અને  બાયત – ડયૂાન્ડ રાઇન 
 (B) ફ્રાન્વ અને જભમની – ભેગીનોટ રાઇન  
(C)  બાયત અને ચીન – ભેકભોશન રાઇન  
(D) આ઩ેર તભાભ  

4. બાયતના જગંરો ધલળે નીચે આ઩ેર ધલધાનોભા ંકયુ ંધલધાન વાચુ ંછે ? 
1. બેજલા઱ા ઉષ્ણકહટફધંીમ જગંરો ઩ધિભ તટે, અ઩ાય આવાભભા ં અને ઩લૂીમ હશભારમના નીચા ઢા઱ો ઩ય 
 જોલા ભ઱ે છે.  

 2. સકૂા ં ઉષ્ણકહટફધંીમ જગંરો મખુ્મત્લે બાયતીમ ઉત્તયીમ ઩લમતીમ ધલસ્તાયો અને દક્ષિણ બાયતના કેટરાક  
     યાજ્મોભા ંજોલા ભ઱ે છે.  

3. આલ્઩ાઇન જગંરો 3000 ભીટય કયતા ંઉ઩યની ઊંચાઈએ ળરૂ થામ છે અને ફયપયેખાથી ક્ષફરકુર નીચેના      
ધલસ્તાય સધુી ઊગે છે.   

(A)  પકત 1 અને 2  (B)પકત 2 અને 3  (C)પકત 1 અને 3  (D) આ઩ેર તભાભ 

5. ગગંા નદી  બ્રહ્મ઩તુ્ર નદીના પ્રલાશની વાથે બ઱ી જામ છે ત્માયે આ ફનેંનો વયંકુત પ્રલાશ કમા નાભે ઓ઱ખામ છે ? 

(A)  ઩દ્માના  (B) ભેઘના    (C) બાગીયથી   (D) જમનુા  
6. કઈ નદીનો ‘ ભાઝૂરી’ નાભનો નદીમ ટા઩ ુજે ધલશ્વભા ંવૌથી ભોટો છે ? 

(A) નભમદા    (B) ગગંા    (C) બ્રહ્મ઩તુ્ર  (D) કાલેયી  
7. 1952ની યાષ્રીમ નીધત પ્રભાણે દેળભા ંકેટરા ટકા બૌગોક્ષરક ધલસ્તાયભા ંજગંરો શોલા જોઈએ ? 

(A) 50%  (B) 30%   (C)  33%  (D) 23% 

8. ગેડ઩લમતો ધલળે નીચેના ઩ૈકી કયુ ંધલધાન વાચુ ંછે ? 
 1. ઩થૃ્લીની વ઩ાટી ઉ઩ય ગેડ ઩લમતો વૌથી યલુાન ઩લમતો છે. 
 2. ગેડ ઩લમતો વમદુ્રતટે આલેરા ખડંોની વીભાઓએ જોલા ભ઱ે છે.  
 3. ગેડ ઩લમતો વાભાન્મ  યીતે ચા઩ આકાયે જોલા ભ઱ે છે. જેની એક ફાજુએ અંતગો઱ ઢા઱ અને ફીજી  ફાજુએ 

ફહશગો઱ ઢા઱ જોલા ભ઱ે છે.    
 (A)   પકત 1 અને 2    (B)પકત 2 અને 3  (C) પકત 1 અને 3  (D) આ઩ેર તભાભ 

9. લનસ્઩ધતની ધલધલધતાની દ્રષ્ષ્ટએ ધલશ્વભા ંબાયતનુ ંસ્થાન કેટરામુ ંછે ? 

(A)  પ્રથભ   (B)઩ાચંમુ ં   (C)દવમુ ં  (D) ચોથુ ં 
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10. મવુી, બીભા અને ઘાટપ્રબા કઈ નદીની વશામક નદીઓ છે ? 
(A)કૃષ્ણા    (B)કાલેયી    (C) ભશાનદી   (D)ગોદાલયી 

11. બાયત વયકાયે કઈ વારભા ંયાષ્રીમ લનનીધત અભરભા ંમકૂી શતી ? 

(A)  1950  (B)1951   (C) 1952  (D) 1953 

12. લનસ્઩ધતની ધલધલધતાની દ્રષ્ષ્ટએ એધળમાભા ંબાયતનુ ંસ્થાન કેટરામુ ંછે ? 

(A)  પ્રથભ   (B)઩ાચંમુ ં   (C)દવમુ ં  (D) ચોથુ ં 
13. બ્રહ્મ઩તુ્રા નદી અરૂણાચરપ્રદેળભા ંકમા નાભથી ઓ઱ખામ છે ? 

(A)ત્વાગંા઩ો   (B)હદશાગં  (C)  રોહશત  (D) કેનફુા 
14. નીચે આ઩ેર મોગ્મ જોડકા જોડો  

(1) ધલશ્વ લન હદલવ   (a) 22 એધપ્રર  
(2) ધલશ્વ ઩થૃ્લી હદલવ   (b) 16 વપ્ટેમ્ફય  
(3) ધલશ્વ ઩મામલયણ હદલવ  (c) 21 ભાચમ  
(4) ધલશ્વ ઓઝોન હદલવ   (d) 5 જૂન  
(A)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b  (B) 1 – b, 2 – d, 3 – c, 4 – a 

 (C)  1 – d, 2 – c, 3 – a, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

15. ઉષ્ણ કહટફધંીમ લયવાદી જગંરો ફાફતે નીચેના ઩ૈકી કયુ ં ધલધાન વાચુ ંછે ? 
 1. આ વિૃો વાભાન્મ યીતે 60 ભીટય જેટરા ઊંચા શોમ છે.  
 2. આ જગંરોભા ં઩ાનખય જેલી કોઈ ઋત ુશોતી નથી.  
 3. આ જગંરો ઩ધિભઘાટના લધ ુલ઴ામલા઱ા ધલસ્તાયોભા ંજોલા ભ઱ે છે.  
 4. આ જગરોભા ંભેશોગની, અફનવૂ, યોઝવડૂ અને યફય લગેયે વિૃોનો વભાલેળ થામ છે.  

(A)   પકત 1 અને 2    (B)પકત 2 અને 3  (C) પકત 1 અને 4 (D) આ઩ેર તભાભ 

16. ઩થૃ્લીની આંતહયક યચના ફાફતે નીચેના ઩ૈકી કમા ધલધાનો વાચા છે ? 
 1. ઩થૃ્લીનો આંતહયક બાગ અત્મતં ગયભ શોલાથી તે પ્રલાશી સ્લરૂ઩ે છે.  
 2. ભ ૂવ઩ાટીથી જેભ ઊંડે જઈએ તેભ તેભ દય 1 હકભીધન ઊંડાઈએ વાભાન્મ યીતે 300 વે, ઉષ્ણતાભાનભા ં 
     લધાયો થામ છે.  
 3. ઩થૃ્લીના ઩ેટા઱ભા ંધયતીકં઩ના ભોજાઓ એલી યીતે ઩વાય થામ છે કે જાણે કોઈ ઘન ઩દાથમભાથંી ઩વાય  
    થમા શોમ.  

(A)   પકત 1 અને 2    (B) પકત 1 અને 3  (C) પકત 2 અને 3 (D) આ઩ેર તભાભ 

17. ભીઠા઩ાણીનુ ંવૌથી ભોટંુ વયોલય રોકટક જે ‘ તયતા ટા઩ઓુના વયોલય’ તયીકે ઓ઱ખામ છે તે કમા યાજમભા ંઆલેર છે 
? 

(A)  યાજસ્થાન   (B) ભક્ષણ઩યુ    (C)  ભેઘારમ   (D) ભધ્મપ્રદેળ  
18.નીચે આ઩ેર મોગ્મ જોડકા જોડો  

(1) વૌથી ભોટંુ ઩િી   (a)વીયવ 
(2) વૌથી નાનુ ં઩િી   (b)ફડમલીંગ 
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(3) વૌથી ભોટંુ ઩તકં્ષગય ુ  (c)વાયવ  
(4) વૌથી નાનુ ં ઩તકં્ષગય ુ  (d)ફૂરસ ૂધંણો 
(A)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b  (B) 1 – b, 2 – d, 3 – c, 4 – a 

 (C) 1 – c, 2 – d, 3 – b, 4 – a  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

19. ભકંૂ઩ ફાફતે નીચેના ઩ૈકી કયુ ંધલધાન વાચુ ંછે ? 
 1. ભકંૂ઩ તીવ્રતા ભયકેરી સ્કેર ઉ઩ય ભા઩લાભા ંઆલે છે.  
 2. ભકંૂ઩ની ભાત્રા એ મકુ્ત થમેરી ઉજામનુ ંભા઩ છે.  
 3. ભ ૂકં઩ની ભાત્રાનો આધાય ભકંૂ઩ના ભોંજાઓના વીધા કં઩ન ધલસ્તાયના ભા઩ ઉ઩ય શોમ છે ? 

 (A)   પકત 1 અને 2    (B)પકત 2 અને 3  (C) પકત 1 અને 3  (D) આ઩ેર તભાભ 

20. નીચેના ગ્રશ વમશૂો ઩ૈકી કમા એ વૌય ભડં઱ના “ Gas Giants” કશલેામ છે ? 

 (A)  ભગં઱, ળધન,યયેુનવ અને નેપ્ચનુ  (B) ળધન, યયેુનવ, નેપ્ચનુ અને પ્લટુો  
  (C) ગરુૂ, ળધન, યયેુનવ અને નેપ્ચનુ (D) આ઩ેર તભાભ  
21. બાયતના નીચેના ઩ૈકી કમા ઩લમત સ્તયબગં હિમાથી જ યચામેરા છે ? 
 1. નીરક્ષગયી   2. વાત઩ડુા  3. અયલલ્રી  

(A)  પકત – 1 અને 2   (B) પકત – 2 અને 3  (C) પકત – 1 અને 3  (D) આ઩ેર તભાભ  
22. બાયતના યાષ્રીમ ઉદ્યાન અને તેને વફંધંધત યાજ્મોનીચે આ઩ેર મોગ્મ જોડકા જોડો  

(1) યાશરેા નેળનર ઩ાકમ    (a) હશભાચરપ્રદેળ  
(2) સુદંયલન યાષ્રીમ ઩ાકમ   (b) ઉત્તયાખડં  
(3) કાન્શા નેળનર ઩ાકમ    (c) ઩ધિભ ફગંા઱  
(4) જજભ કાયફેટ નેળનર ઩ાકમ   (d) ભધ્મપ્રદેળ  
(A)  1 – b, 2 – a, 3 – d, 4 – c  (B) 1 – a, 2 –c , 3 – d, 4 – b 

 (C)  1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

23. નીચેના ઩ૈકી કયુ ંઆલયણને “ઓઝોન આલયણ” તયીકે ઓ઱ખલાભા ંઆલે છે ? 

(A) િોબ આલયણ  (B) ભધ્માલયણ   (C)  વભતા઩ આલયણ (D) ઉષ્ભાલયણ 

24. ઉષ્ણ કહટફધંીમ ખયાઉ જગંરો ફાફતે નીચેના ઩ૈકી કયુ ં ધલધાન વાચુ ંછે ? 
 1. આ જગંરો ભોવભ પ્રભાણે ઩ાન ખેયલતા શોલાથી તેને ભોવભી જગંરો ઩ણ કશ ેછે.   
 2. આ જગંરો દેળભા ં70 થી 200 વેભી લયવાદ ધયાલતા પ્રદેળોભા ંજોલા ભ઱ે છે.  
 3. હશભારમની ત઱ેટીના ધલસ્તાયોભા,ં ધલધ્મ અને વાત઩ડુાના ઩લમતોભા ંઆ જગંરો જોલા ભ઱ે છે.  
 4. આ જગંરોભા ંવાગ,વાર,વીવભ, ચદંન, ખેય અને લાવં લગેયે વિૃોનો વભાલેળ થામ છે.  

(A)   પકત 1 અને 2    (B)પકત 2 અને 3  (C) પકત 1 અને 4  (D) આ઩ેર તભાભ 

25. સ્કોટક તાયાનો ધવદ્ાતં (The Nova star theory) કોણે યજૂ કમો શતો ? 

(A)  પ્રો. કાન્ટ  (B)પ્રો. શોમરે   (C)  પ્રો. યવેર   (D)પ્રો. રાપ્રાવ 

26. બાયતનુ ંવૌથી ભોટંુ જ઱ધલદ્યતુ ભથક કઈ નદી ઩ય આલેલુ ંછે ? 
(A) બ્રહ્મ઩તુ્રા    (B) નભમદા    (C) કાલેયી  (D) કૃષ્ણા  
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27. ક્ષચલ્કા વયોલય બાયતના .......ભા ંઆલેર છે ? 
(A)  ઩ધિભ તહટમ ભેદાન   (B) ઩લૂમ તટલતી ભેદાન 
 (C)  છોટા નાગ઩યૂનો ઉચ્ચપ્રદેળ  (D) ઉ઩યોકત ઩ૈકી કોઈ નશીં  

28. નીચેનાભાથંી કયુ ંધલધાન એ સનુાભી આ઩ધત્તનુ ંકાયણ નથી ? 

(A) વ઩ંાત ધલનાળક પ્રેટો  
 (B) સમૂમ અને ચદં્ર ગરુૂત્લાક઴મણ ઘ઴મણ  
 (C) વમદુ્રની વ઩ાટી નીચેના ળક્ક્તળા઱ી ધયતીકં઩ અને જલા઱ામખુીની વહિમતા  
 (D) વમદુ્રની વ઩ાટી નીચેના વ્મા઩ક ભસૂ્ખરન  

29. સમૂામઘાત ફાફતે નીચેના ઩ૈકી કમા ધલધાનો વાચા છે ? 
 1. આળયે 40% જેટરો સમૂામઘાત લાતાલયણ વીધો જ ળો઴ી રે છે.  
 2. જમા ંહદલવની રફંાઇ લધ ુત્મા ંલધ ુપ્રભાણભા ંસમૂામઘાત ભ઱ે છે.  
 3. વલાયે અને વાજંે ફ઩ોયની વયખાભણીભા ંઓછો સમૂામઘાત ભ઱ે છે.  

(A)   પકત 1 અને 2    (B)પકત 2 અને 3  (C) પકત 1 અને 3 (D) આ઩ેર તભાભ 

30. બાયતભા ંક્ષગહયભથકો અને તેને વફંધંધત યાજ્મો ધલળે નીચે આ઩ેર મોગ્મ જોડકા જોડો  
(1) ઩શરેગાભ   (a) તાધભરનાડુ  
(2) મનુ્નાય  (b) જમ્મ ુકાશ્ભીય  
(3) ધળરોંગ   (c) ભેઘારમ  
(4) કોડાઈકેનાર   (d) કેયર  
(A)  1 – b, 2 – a, 3 – d, 4 – c  (B) 1 – b, 2 – d, 3 – c, 4 – a 

 (C)  1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

31.સમૂમભડં઱ના ગ્રશો ધલળે નીચે આ઩ેર મોગ્મ જોડકા જોડો  
(1) સમૂમભડં઱નો વૌથી ભોટો ગ્રશ  (a) ગરુૂ  
(2) વૌથી લધ ુચભકતો ગ્રશ  (b) શિુ 
(3) સમૂમનો વૌથી ભોટો ઉ઩ગ્રશ  (c) ભગં઱  
(4) રાર ગ્રશ    (d) ટાઈટન  
(A)  1 – b, 2 – a, 3 – d, 4 – c  (B) 1 – a, 2 – c, 3 – d, 4 – b 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – d, 4 – c  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

32. જમાયે જલા઱ામખુીભાથંી ગધંકના ધભુાડા લધ ુપ્રભાણભા ંનીકળ્મા કયતા ંશોમ તેલા ધ્રભુવેનને શુ ંકશ ેછે ? 
(A)   વલ્પાટાયા    (B) વાપીઓની    (C)  કાશ ેસલુ્તાન  (D) ભોપટવ  

33. જલા઱ામખુી દયધભમાન ખડકો ઉ઩યનો રાલાનો થય ઊંચા ભેજ જેલો રાગે છે તેને શુ ંકશ ેછે ? 

(A)  ભેગ્ભા   (B)રાલા   (C) ભેવા   (D) એક઩ણ નશીં  
34. હશભનદીના ઘવાયણ કામમથી યચાતી ઩શો઱ા તક્ષ઱મા અને વીધા ઢો઱ાલલા઱ી ખીણને શુ ંકશ ેછે ?   

(A)  ‘U’આકાયની ખીણ (B) ‘V’આકાયની ખીણ  (C) ‘W’આકાયની ખીણ  (D) ‘O’આકાયની ખીણ 

35. બાયતના નીચેના ઩ૈકી કમો ધલસ્તાય ભેઙૃ્ગલ જગંર, ધનત્મા રીરા જગંર અને ઩ાનખય જગંરનુ ંધભશ્રણ ધયાલે છે ? 
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(A) ઉત્તય તટલતીમ આંધ્રપ્રદેળ   (B) દક્ષિણ-઩ધિભ ફગંા઱  
 (C)  આંદાભાન –ધનકોફાય ટા઩ઓુ   (D) દક્ષિણ વૌયાષ્ર  

36.઩લમતીમ હશભનદી ઩ોતાના ભાગમભા ંઘવાયણકામમથી ઊંડો આયાભ ખયુળી જેલો ગતમ ફનાલે છે  તેને શુ ંકશલેાભા ંઆલે છે ? 
(A) હશભગતમ અથલા વકમ    (B) ક્ષગહયશૃગં અથલા શોનમ  
 (C) એયેટ અથલા ગ્રાન્ટ   (D) એક ઩ણ નશીં  

37. હશભારમ અને તેનો ઩લમતીમ ધલસ્તાય ધલળે નીચે આ઩ેર મોગ્મ જોડકા જોડો  
(1) ઩જંાફ હશભારમ   (a)  ધવિંધ ુનદી અને વતલજૂ નદી લચ્ચેનોધલસ્તાય  
(2) કુભાઉં હશભારમ   (b) વતલજુ નદી અને કારી નદી લચ્ચેનો ધલસ્તાય  
(3) ને઩ા઱ હશભારમ   (c)  કારી નદી અને ધતસ્તા નદી લચ્ચેનો ધલસ્તાય  
(4) આવાભ હશભારમ `  (d) ધતસ્તા નદી અને બ્રહ્મ઩તુ્ર નદી લચ્ચેનો ધલસ્તાય  
(A)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b  (B) 1 – b, 2 – d, 3 – c, 4 – a 

(C)  1 – d, 2 – c, 3 – a, 4 – b  (D) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

38. નીચે આ઩ેર મોગ્મ જોડકા જોડો  
(1) ઩શાડોની નગયી   (a) દશયેાદૂન   
(2) સયૂભાનગયી   (b) ભદુયાઇ  
(3) રીચીનગય   (c) ફયેરી  
(4) તશલેાયોનુ ંનાગય  (d) ડંુગય઩યુ  
(A)  1 – b, 2 – a, 3 – d, 4 – c  (B) 1 – b, 2 – d, 3 – c, 4 – a 

 (C)  1 – d, 2 – c, 3 – a, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

39. ફોહયક એધવડના ધભુાડા અને અંગાયલાય ુફધ ુપ્રભાણભા ંધનકરીતો શોમ તેલા ધ્રભુવેનને શુ ંકશ ેછે ? 

(A)   વલ્પાટાયા    (B) વાપીઓની    (C)  કાશ ેસલુ્તાન  (D) ભોપટવ  
40. ઉષ્ણ કહટફધંીમ કાટંા઱ા જગંરો ફાફતે નીચેના ઩ૈકી કયુ ં ધલધાન વાચુ ંછે ? 
 1. વાભાન્મ યીતે આ જગંરો 70 વેભી કયતા ંઓછા લયવાદલા઱ા ધલસ્તાયભા ંજોલા ભ઱ે છે.   
 2. ગજુયાત, યાજસ્થાન, ભધ્મપ્રદેળ અને ઉત્તયપ્રદેળભા ંઆ જગંરો આલેરા છે.  
 3. આ જગંરોભા ંફોયડી, ફાલ઱, થોય અને ખીજડો લગેયે વિૃો જોલા ભ઱ે છે.  
 4. આ વિૃો અને છોડના મ઱ૂ રાફંા, ઊંડા અને ચાયે તયપ પેરામેરા શોમ છે.  

(A)   પકત 1 અને 2    (B) પકત 2 અને 3  (C) પકત 1 અને 4  (D) આ઩ેર તભાભ 

41. આંતહયક ખડકસ્તાયોભા ંઊબી કે ત્રાવંી પાટભા ંરાલા સ્તબંરૂ઩ે જાભી જલાથી ફનતા ખડકસ્લરૂ઩ને શુ ંકશ ેછે ? 

(A)  ધવર  (B) રાલાળીટ   (C) ડાઈક   (D) એક઩ણ નશીં  
42. બાયતના યાષ્રીમ ઉદ્યાન અને તે ળા ભાટે ધલખ્માત ધલળે નીચે આ઩ેર મોગ્મ જોડકા જોડો  

(1) નાભપાડા યાષ્રીમ ઉદ્યાન  (a) કસ્તયુી મગૃ  
(2) જરદા઩યા યાષ્રીમ ઉદ્યાન  (b) લાઘ  
(3) દક્ષચગ્રાભ યાષ્રીમ ઉદ્યાન  (c) ગેંડા 
(4) યણથબંોયયાષ્રીમ ઉદ્યાન  (d) ઊડતી ક્ષખવકોરી  
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(A)  1 – b, 2 – a, 3 – d, 4 – c  (B) 1 – a, 2 – c, 3 – d, 4 – b 

 (C)  1 – d, 2 – c 3 – a, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

43. પ્રસ્તય ખડકોભા ંપ્રલેળેરા ભેગ્ભાના દફાણથી તે ખડક પ્રસ્તાયો ગુફંજાકાયે ઊંચા ઉ઩વી આલે છે અને ભેગભા ંતેભા ંજ  
ઠયલાથી યચાતા ભધૂભ આકાયને શુ ંકશ ેછે ? 

(A)  રેગોહયથ    (B) પેકોરીથ   (C)  રો઩ોક્ષરથ   (D) રેકોહયથ 

44. પ્રસ્તય ખડકોભા ં યકાફી આકાયની છીછયી ફેઝીન જેલા અંતગો઱ ખડકસ્તાયોની લચ્ચે ભેગભા ંઠયી જલાથી યચામેરા 
આંતહયક જલા઱ામખુી ખડકસ્લરૂ઩ને શુ ંકશ ેછે >   

(A)  રેગોહયથ    (B) પેકોરીથ   (C)  રો઩ોક્ષરથ  (D)રેકોહયથ 

45. જલા઱ામખુી પ્રહિમા દયધભમાન રાફંા, આવભાન અને ગુફંજાકાયે ઊંચા ઊ઩વેરા અક્ગ્નકૃત ખડકા઱ બાગને શુ ંકશ ેછે ? 

(A)  ફેથોક્ષરથ   (B)પેકોરીથ   (C)  રો઩ોક્ષરથ   (D)રેકોહયથ 

46. નીચે આ઩ેર મોગ્મ જોડકા જોડો  
(1) બાયતનુ ંધ઩ટ્ર્વફગમ  (a) જમ઩યુ  
(2) બાયતનુ ંડેરાઇટ (b) મુફંઇ 
(3) બાયતનુ ંશોરીવડુ  (c) જભળેદ઩યુ   
(4) બાયતનુ ં઩ેહયવ  (d) ઩ીથભ઩યુ 

(A)  1 – b, 2 – a, 3 – d, 4 – c  (B) 1 – c, 2 – d, 3 – b, 4 – a 

 (C)  1 – d, 2 – c, 3 – a, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

47. ધલશ્વનો વૌથી ઊંચો જલા઱ામખુી ઩લમત કમો છે ? 
(A)  પયજુીમાભા ં  (B) કોટો઩ાિી   (C)  એટના   (D) સ્રોમ્ફરી 

48. બાયતના યાજ્મો અને તેને સ્઩ળમતા અન્મ યાજ્મની વયશદો  ધલળેનીચે આ઩ેર મોગ્મ જોડકા જોડો  
(1) યાજસ્થાન  (a) ઉત્તયપ્રદેળ,ભધ્મપ્રદેળ, તેરગંણા,ઓડીળા,ક્ષફશાય અને ભશાયાષ્ર 
(2) ઝાયખડં  (b) ઩ધિભ ફગંા઱, ઝાયખડં,છતીવગઢ, તેરગંણા અને આંધ્રપ્રદેળ 
(3) ઓડીળા  (c) ઉત્તયપ્રદેળ, ક્ષફશાય,઩ધિભ ફગંા઱,ઓડીળા અને છતીવગઢ 
(4) છતીવગઢ  (d) ઩જંાફ, શહયમાણા, ઉત્તયપ્રદેળ,ભધ્મપ્રદેળ અને ગજુયાત 

(A)  1 – b, 2 – a, 3 – d, 4 – c  (B) 1 – a, 2 – d, 3 – b, 4 – c 

 (C)  1 – c, 2 – b 3 – d, 4 – a  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

49. નીચે આ઩ેર જભીન ધલળે આ઩ેરા ધલધાનો ઩ૈકી કયુ ંધલધાન વાચુ ંછે ? 
 1.કા઩ંની જભીન - આ જભીનભા ં઩ોટાળ , પોસ્પહયક એધવડ,ચનૂાનુ ંપ્રભાણ લધાયે જોલા ભ઱ે છે  .અને નાઇરોજનનું    

 પ્રભાણ ઓછં શોમ છે. 
 2. યાતી અથલા રાર જભીન - આ જભીનભા ંભેગ્નેધળમભ,પોસ્પેટ,નાઇરોજન અને ઩ોટાળની ઉણ઩ જોલા ભ઱ે છે.  

 3. કા઱ી અથલા યેગયુ જભીન – આ જભીનભા ંરોશ,ચનૂો,કેલ્લ્ળમભ,઩ોટાળ એલ્યધુભનમભ અને ભેગ્નેધળમભ  
 કાફોનેટનુ ં પ્રભાણ લધ ુશોમ છે  . 
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 4. રેટેયાઇટ કે ઩ડખાઉ જભીન - આ પ્રકાયની જભીનભા ંમખુ્મત્લે રોશતત્લ,઩ોટાળ અને એલ્યધુભધનમભનુ ંપ્રભાણ  
 લધ ુજોલા ભ઱ે છે  .અને પ઱ ઩ુતા ઓછી શોમ છે .  

 (A)  પકત - 1 અને 2  (B) પકત - 2 અને 4  (C) 1, 2,અને 3  (D) આ઩ેર તભાભ 

50. બાયતના પ્રધવદ્ ઘાટ અને ધલસ્તાય ધલળે જોડકા જોડો. 
(1) બોય ઘાટ (ભશાયાષ્ર)  (a) કોઇમ્ફતયૂ- ફેગરોયને જોડે છે. 
(2) ઩ારઘાટ (કેયર)  (b) મુફંઇ- ઩નુાને જોડે છે. 
(3) જોજીરા ઘાટ(જમ્મ ુકાશ્ભીય) (c) બાયતને ભાન વયોલય વાથે જોડતો ઘાટ 
(4) નીધત ઘાટ (ઉત્તયાખડં)  (d) રેશ અને શ્રીનગયને જોડે છે. 
(A)  1 – b, 2 – a, 3 – d, 4 – c  (B) 1 – a, 2 – d, 3 – b, 4 – c 

 (C)  1 – c, 2 – b 3 – d, 4 – a  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

51. વૌથી ઊંચુ ંધળખય ધલળે નીચે આ઩ેર મોગ્મ જોડકા જોડો  
 (1) ફાફાબદુાન ટેકયીઓનુ ંઊંચુ ંધળખય   (a) મલુ્રમનક્ષગહય  
 (2) ઩ધિભઘાટનુ ંઊંચુ ંધળખય    (b) ગરુૂધળખય  
 (3) આબનુુ ંઊંચુ ંધળખય    (c) દોદાફેટા 
 (4) ધનરક્ષગયીનુ ંઊંચુ ંધળખય   (d) ક઱સફૂાઈ 

 (A)  1 – b, 2 – a, 3 – d, 4 – c  (B) 1 – a, 2 – d, 3 – b, 4 – c 

 (C)  1 – d, 2 – c, 3 – a, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

52. 19ભા ંવૈકાના અંતબાગભા ંઘવાયણ – આલતમની ધલબાલના કોને જાશયે કયી ? 

(A)   ડફલ્ય ુએભ.ડેધલવ   (B) લોલ્થય ઩ેંક   (C) ઈલાન્વને   (D) યાભવે  
53. બાયતના સપુ્રધવદ્ વયોલય અને તેની ધલળે઴તા ધલળે નીચે આ઩ેર મોગ્મ જોડકા જોડો  

(1) બાયતનુ ંવૌથી ઊંચાઈ ઩ય આલેલુ ંવયોલય (a) કોરેરૂ( આંધ્રપ્રદેળ) 
(2) બાયતનુ ંવૌથી ભોટંુ તહટમ વયોલય  (b) રોકટક (ભક્ષણ઩યુ) 
(3) ભીઠા ઩ાણીનુ ંવૌથી ભોટંુ વયોલય  (c) ક્ષચલ્કા (ઓહડળા)  
(4) બાયતનુ ંએકભાત્ર તયત ુવયોલય  (d) ચોરામ ુ(ધવજિભ) 
(A)  1 – b, 2 – a, 3 – d, 4 – c  (B) 1 – c, 2 – d, 3 – b, 4 – a 

 (C)  1 – d, 2 – c, 3 – a, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

54. ભધૂભ આલયણભા ંધલધલધ કદ આકાયના ખડક ટકૂડા, યેતી, ભાટી અને યાજ શોમ છે તેને શુ ંકશ ેછે ?   

(A)  રેગોહયથ    (B)યેગોક્ષરથ   (C)  રો઩ોક્ષરથ   (D) રેકોહયથ 

55. નીચે આ઩ેર મોગ્મ જોડકા જોડો  
(1) હશભ દી઩ડો   (a) ગજુયાત   
(2) રાર઩ાડંા   (b) ળીતલનો 
(3) કેલરાદેલ   (c) હશભારમની 3000 ભીટયની ઊંચાઈએ   
(4) ન઱ વયોલય   (d) યાજસ્થાન  
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(A)  1 – b, 2 – a, 3 – d, 4 – c  (B) 1 – c, 2 – b, 3 – d, 4 – a 

 (C)  1 – d, 2 – c, 3 – a, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

56. લાતાલયણના ફધંાયણ ફાફતે નીચેના ઩ૈકી કમા ંધલધાનો વાચા ંછે ? 
  1. ઩થૃ્લીની વ઩ાટીથી આળયે 32 હકભીધન ઊંચાઈ સધુીના ઩ડભા ં99% જેટરી શલા વભામેરી છે.  
  2.કાફમન ડામોક્વાઈડ લાતાલયણનો વૌથી બાયે લાય ુછે.  
  3. શલાના તા઩ભાનનો તપાલતને રીધે ધલષલુવતૃ ઉ઩યના લાતાલયણભા ંબાયે લાયઓુ વૌથી ઓછા શોમ છે.  

(A)   પકત 1 અને 2    (B) પકત 2 અને 3  (C) પકત 1 અને 3  (D) આ઩ેર તભાભ 

57. જભીન એ ળાના દ્વાયા થતી ધલઘટનની જ ની઩જ છે ? 
(A)દ્વાલણ  (B) ધલદાયણ    (C)  ઘવાયણ   (D) ધનિે઩ણ  

58. ક્ા ંધલદ્વાને આલ્઩વ઩લમતભા઱ાની હશભનદીઓનો પ્રત્મિ અભ્માવ કયીને હશભનદીભા ંગધત છે એભ જાશયે કયુું ? 

(A)પ્રો. હ્યજુી(Hug) (B) પ્રો. શોમરે    (C)  પ્રો. યવેર   (D)પ્રો. રાપ્રાવ 

59.નીચે આ઩ેર મોગ્મ જોડકા જોડો  
(1) ભાચીવ    (a) જમ્મ ુકાશ્ભીય  
(2) અપીણ    (b) ઉત્તયપ્રદેળ  
(3) દ્રાિ    (c) ભામવોય 
(4) કેવય    (d) ભશાયાષ્ર  
(A)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b  (B) 1 – c, 2 – d, 3 – b, 4 – a 

 (C)  1 – c, 2 – b 3 – d, 4 – a  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

60. કોઈ ઩લમતની ફનેં ફાજુઓ ઩ય વકમ યચાતા લચ્ચેનો બાગ વાકંડો અને તીક્ષ્ણ દાતંા જેલી યચના થામ  તેને શુ ંકશ ેછે ? 
(A) હશભગતમ અથલા વકમ    (B) ક્ષગહયશૃગં અથલા શોનમ  
 (C) એયેટ અથલા ગ્રાન્ટ  (D) એક ઩ણ નશીં  

61. બાયતના સપુ્રધવદ્ ધલજ્ઞાનીઓ અને તેને વફંધંધત ભાહશતી નીચે આ઩ેર મોગ્મ જોડકા જોડો  
(1) યોકેટ ભેન ઓપ ધ ઈષ્ન્ડમા  (a) એ.઩ી.જે.અબ્દુર કરાભ 
(2) ધભવાઇર ભેન ઓપ ઈષ્ન્ડમા  (b) કે. ધવલાન 
(3) ધભવાઇર વભેૂન ઓપ ઈષ્ન્ડમા  (c) શોભી જશાગંીય બાબા 
(4) ન્યહૂકરમય પ્રોગ્રાભના જનક  (d) ટેયી થોભવ 

(A)  1 – b, 2 – a, 3 – d, 4 – c  (B) 1 – c, 2 – b, 3 – d, 4 – a 

 (C)  1 – d, 2 – c, 3 – a, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

62.નીચે આ઩ેર મોગ્મ જોડકા જોડો  
(1) ઩ધિભ તટલતી ભેદાનો (a) કચ્છના યણથી કન્માકુભાયી સધુીનો ધલસ્તાય  
(2) ઩લૂમ તટલતી ભેદાનો    (b) ઉત્તયના ગગંા મખુધત્રકોણથી અને દક્ષિણભા ંકન્માકુભાયી સધુીનો ધલસ્તાય  
(3) ડેિન ઉચ્ચ પ્રદેળો  (c) ઉત્તયીમ ઓહડળાથી ધનરક્ષગયી ટેકયીઓ સધુી બાયતના ઩લૂીમ દહયમાહકનાયા સધુી  
(4 ઩લૂમ ઘાટો  (d) વાત઩ડુા ઩લમતભા઱ાની દક્ષિણે ક્સ્થત છે.  
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(A)  1 – b, 2 – a, 3 – d, 4 – c  (B) 1 – c, 2 – b, 3 – d, 4 – a 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – d, 4 – c  (D)  1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

63. નીચે આ઩ેર મોગ્મ જોડકા જોડો  
(1) ક્ષફરાડી ક઱ૂનુ ંપ્રાણી  (a) કચ્છનુ ંયણ    
(2) અબમાયણ્મ   (b) ચદં્રપ્રબા  
(3) યાષ્રીમ ઉદ્યાન   (c) દી઩ડો  
(4) જૈલ આયક્ષિત િેત્ર  (d) કાઝીયંગા   
(A)  1 – b, 2 – a, 3 – d, 4 – c  (B) 1 – c, 2 – b, 3 – d, 4 – a 

 (C)  1 – d, 2 – c, 3 – a, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

64. યાજ્મ અને તેને વફંધંધત તશલેાય ધલળે નીચે આ઩ેર મોગ્મ જોડકા જોડો  
      યાજ્મ                   તશલેાય  
(1) યાજસ્થાન   (a) ઩ોંગર  
(2) ઩જંાફ   (b) ઓણભ   
(3) કેય઱   (c) રાહશયી   
(4) તાધભરનાડુ   (d) ગણગોય  
(A)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d  (B) 1 – c, 2 – b, 3 – d, 4 – a 

 (C)  1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

65. નીચે આ઩ેર કૃધ઴ ઩ાક  અને તા઩ભાન અને લયવાદ  ધલળે આ઩ેરા ધલધાનો ઩ૈકી કયુ ંધલધાન ખોટંુ  છે ? 
 1. ઘઉં -  100થી150હડગ્રી તા઩ભાન  અને 57 વે .ભી  લયવાદ  

 2. ફાજયી - 57
0થી 000હડગ્રી તા઩ભાન અને 40થી 50 વે.ભી   

 3. ડાગંય – 220 થી 320 હડગ્રીતા઩ભાન અને 150 થી 300 વે.ભી  

 4. ભકાઇ -  52
0થી 550 હડગ્રી તા઩ભાન અને 50 થી100 વેભી    

 (A)  પકત - 1 અને 2  (B) પકત - 2 અને 4  (C) 1, 2,અને 3  (D) એક઩ણ નશી 

66. નીચેના ઩ૈકી યાજ્મોનો કમો વમશૂ કઠો઱ના ઉત્઩ાદન ભાટે પ્રખ્માત છે ? 
 (A) આવાભ, ઩ધિભ ફગંા઱ અને ધવજિભ   (B) કેયર, કણામટક અને આંધ્રપ્રદેળ  

  (C)  ભધ્મપ્રદેળ, ભશાયાષ્ર અને યાજસ્થાન (D) શહયમાણા, ઝાયખડં અને હશભાચરપ્રદેળ  
67. ’ગટેુનફગમ ડીવકન્ટીન્યટુી’ કોની લચ્ચે જોલા ભ઱ે છે ? 

  (A) ઩ો઩ડા અને ભેન્ટર     (B) ભેન્ટર અને ભગૂમબ 
  (C)  ઉ઩યનુ ંભેન્ટર અને નીચેનુ ંભેન્ટર   (D) ફાહ્ય ભગૂમબ અને આંતહયક ભગૂમબ  
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68. વૌથી લધ ુઉત્઩ાદન અને યાજમ વફંધંધત ધલળેનીચે આ઩ેર મોગ્મ જોડકા જોડો  

  (1) ધવિંધાલણૂ   (a) છતીવગઢ 

   )5( શીયા   (b) ભધ્મપ્રદેળ  
  (3)  ધનકર  (c) હશભાચરપ્રદેળ  
 (4)  કરાઈ   (d )ઓહડળા  
(A)  1 – b, 2 – a, 3 – d, 4 – c  (B) 1 – a, 2 – d, 3 – b, 4 – c 

 (C)  1 – c, 2 – b 3 – d, 4 – a  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

69. ભધૂભજન્મ ધનિે઩ો મખુ્મત્લે કમા ંજોલા ભ઱ે છે ? 

(A)  ખહંડમ છાજરીઓ અને ઢા઱ 
(B) ઊંડા વાગયનાથ  
 (C) વમદુ્રખાઈ  
(D) વમદુ્રની ઩લમતભા઱ાઑ અને ટેકયા  

70. નીચેનાભાથંી કમો સ્ટીર પ્રાન્ટ ફાફા બદૂનની ટેકયીઓભાનંી રોશઆમસ્ક ભે઱લે છે ? 
(A) ધલળાખા઩ટ્ટનભ   (B) બદ્રાલતી    (C)  બીરાઈ   (D) યાઉયકેરા 

71. ધલશ્વના સપુ્રધવદ્ મતૃ અથલા ળાતં જલા઱ામખુી ધલળે નીચે આ઩ેર મોગ્મ જોડકા જોડો  
(1) પરજુજમાભા  (a) ઈયાન  
(2) ભાઉન્ટ ઩ો઩ા  (b) જા઩ાન  
(3) હકક્ષરભાન્જાયો  (c) બ્રહ્મદેળ  
(4)  કોશ સલુ્તાન  (d) આહફ્રકા  
(A)  1 – b, 2 – c, 3 – d, 4 – a  (B) 1 – c, 2 – d, 3 – b, 4 – a 

 (C)  1 – d, 2 – c, 3 – a, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

72. નીચેના ઩ૈકી કઈ નદી અયફી વમદુ્રને ભ઱તી નથી ? 
(A)   તુગંબદ્રા     (B) વાફયભતી    (C)  નભમદા   (D) ભડંોલી 

73. નીચે આ઩ેર મોગ્મ જોડકા જોડો  
(1) અજતંાની ગપુાઓ  (a) ભશાયાષ્ર  
(2)ભશાફરી઩યુભ  (b) તાધભરનાડુ 
(3) ધો઱ાલીયા   (c) ખહદય ફેટ  
(4) પતે઩યુ ધવકયી  (d) બરુદં દયલાજો    
(A)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d  (B) 1 – c, 2 – b, 3 – d, 4 – a 

 (C)  1 – d, 2 – c, 3 – a, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

 

74. કોઈ ઊંચા ઩લમતની ફધી ફાજુઓ ઩ય વયખી ઊંચાઈએ હશભગતામની યચના થામ છે ત્માયે લચ્ચે ળીંગડા આકાયનુ ંવાકંડંુ   
ઊંચુ ંળકું ધળખય યચામ તેને શુ ંકશ ેછે ? 
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(A) હશભગતમ અથલા વકમ    (B) ક્ષગહયશૃગં અથલા શોનમ 
 (C) એયેટ અથલા ગ્રાન્ટ  (D) એક ઩ણ નશીં  

75. ધવભરી઩ાર જૈલભડં઱ આયક્ષિત કમા યાજમભા ંઆલેલુ ંછે ? 

(A)  તાધભરનાડુ   (B)ભધ્મપ્રદેળ    (C)  ઓહડળા   (D)હશભાચરપ્રદેળ  
76.  બયતીના ( ભેઙુલ) જગંરો ફાફતે નીચેના ઩ૈકી કયુ ં ધલધાન વાચુ ંછે ? 
 1. બાયતના દહયમાહકનાયે, નદીઓના મખુધત્રકોણ પ્રદેળભા ંઆ જગંરો આલેરા ંછે.  
 2. ગજુયાતના ંકેટરાક વાગયકાઠેં દરદરીમ ધલસ્તાયોભા ંનાના ઩ામા ઩ય આ જોલા ભ઱ે છે.  
 3. આ જગંરોભા ંસુદંયી અને ચેય અશીની મખુ્મ લનસ્઩ધત છે.  

(A)   પકત 1 અને 2    (B) પકત 2 અને 3  (C) પકત 1 અને 3 (D) આ઩ેર તભાભ 

77. દહયમાઈ ભકંૂ઩ આલલાથી વજામતા સનુાભી ભોજાને યોકલા કમા જગંરો ઉ઩મોગી છે ? 
(A)  ફાલ઱   (B) ચેય     (C)  નાક્ષ઱મેયી   (D) ભોયડી  

78. બાયતનો વૌથી ઊંચો ઉચ્ચપ્રદેળ કમો છે ? 

(A) છોટાનાગ઩યુનો ઉચ્ચપ્રદેળ    (B) દખ્ખણનો ઉચ્ચપ્રદેળ  
 (C) કાયાકોયભનો ઉચ્ચપ્રદેળ    (D) રદાખનો ઉચ્ચપ્રદેળ 

79. નદી અને તેની ધલળે઴તા ધલળે નીચે આ઩ેર મોગ્મ જોડકા જોડો  
ઓ઱ખનદી  
(1) આવાભનો ળોક  (a) બ્રહ્માણી નદી  
(2) ઓહડળાનો ળોક  (b) કાયીગયી નદી  
(3) ઝાયખડંનો ળોક  (c) બ્રહ્મ઩તુ્ર નદી  
(4) બાયતનો ળોક  (d) દાભોદય નદી  
(A)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d  (B) 1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b 

 (C)  1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

80. બાયતના કુદયતી વયોલય  અને યાજમ વફંધંધત ધલળેનીચે આ઩ેર મોગ્મ જોડકા જોડો  
(1) વાબંય વયોલય    (a) ભશાયાષ્ર  
(2) ક્ષચલ્કા વયોલય   (b) જમ્મ ુકાશ્ભીય  
(3) વરુય વયોલય   (c) તાધભરનાડુ  
(4) રોનાય વયોલય   (d) યાજસ્થાન  
(A)  1 – b, 2 – a, 3 – d, 4 – c  (B) 1 – a, 2 – d, 3 – b, 4 – c 

 (C)  1 – c, 2 – b 3 – d, 4 – a  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

81. સમૂમભડં઱ભા ંવૌથી સુદંય ગ્રશ કમો છે ? 

(A) ળધન   (B)ગરુૂ     (C)  બધુ   (D) ભગં઱  
82. બાયતભા ંક્સ્થત ધલધલધ વયોલયો અંગેનુ ંકયુ ંજોડકંુ ખોટંુ છે ? 

(A)   રોકટક – કેયર    (B) ક્ષચલ્કા – ઓહડળા  
 (C)  નૈનીતાર – ઉત્તયાખડં  (D) વરુય – જમ્મ ુકાશ્ભીય 
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83. બાયતની નદીઓ અને તેની ધલળે઴તા ધલળે નીચે આ઩ેર મોગ્મ જોડકા જોડો  
(1) કા઱ી નદી   (a) ળાયદા નદી   
(2) ક્ષફશાયનો ળોક  (b) કોવી નદી  
(3) દક્ષિણ બાયતની ગગંા  (c) કાલેયી નદી  
(4) ઩ધિભ ફગંા઱નો ળોક  (d) દાભોદય નદી  
(A)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d  (B) 1 – c, 2 – b, 3 – d, 4 – a 

  (C)  1 – d, 2 – c, 3 – a, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

84. બાયતના વગં્રશારમો ધલળે નીચે આ઩ેર મોગ્મ જોડકા જોડો  
(1) યાષ્રીમ વગં્રશારમ   (a) શૈદયાફાદ  
(2) બાયતીમ વગં્રશારમ   (b) નલી હદલ્રી  
(3) વારાયગજં વગં્રશારમ  (c) બો઩ાર  
(4) યાષ્રીમ ભાનલ વગં્રશારમ  (d) કોરકાતા  
(A)  1 – b, 2 – d, 3 – a, 4 – c  (B) 1 – c, 2 – b, 3 – d, 4 – a 

 (C)  1 – d, 2 – c, 3 – a, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

85. બાયતીમ લન્મ જીલ ફોડમની સ્થા઩ના કમાયે કયલાભા ંઆલી શતી ? 

(A)  ઇ.વ. 1950ભા ં (B) ઇ.વ. 1952ભા ં  (C)  ઇ.વ. 1972ભા ં (D) ઇ.વ. 1970ભા ં
86. વયકાયે અધત મલૂ્મલાન કરાકૃધતઓ અંગેનો કામદો કઈ વારભા ં઩વાય કયલાભા ંઆવ્મો શતો ? 

(A)  ઇ.વ. 1962ભા ં (B) ઇ.વ. 1952ભા ં  (C)  ઇ.વ. 1972ભા ં (D) ઇ.વ. 1982ભા ં
87.ખનીજો અને તેની વફંધંધત  ખાણો ધલળે નીચે આ઩ેર મોગ્મ જોડકા જોડો  

 ખાણનુ ંનાભ    ખનીજ  
(1) ફદાભ઩શડ, ફોનાઈ, હકયીબટુ્ટ  (a) કાચુ ંરોખડં  
(2) સુદંયગઢ , ભયયૂગજં    (b) કોરવો  
(3) ભારઝખડં,ખેત્રી     (c) રોશ અમસ્ક  
(4) ઝહયમા    (d) તાબં ુ 
(A)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b  (B) 1 – c, 2 – d, 3 – b, 4 – a 

 (C)  1 – c, 2 – b 3 – d, 4 – a  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

88. ‘ ધપ્રન્વ ઓપ લેલ્વ મ્યકુ્ષઝમભ’ કમા ળશયેભા ંઆલેલુ ંછે ? 

(A) કોરકાતા    (B) મુફંઇ    (C) ફેગલરુૂ    (D) ચેન્નઈ  
89. તાજભશારના શે્વત વગેંભયભય (આયવ) ઝાખંા અને ઩ી઱ા ઩ડી યહ્યા શતા તેનુ ંશુ ંકાયણ શત ુ ં? 

(A)  ભધૂભ પ્રદૂ઴ણ  (B) લાય ુપ્રદૂ઴ણ   (C) ધ્લધન પ્રદૂ઴ણ  (D) જ઱ પ્રદૂ઴ણ  
90. નીચે આ઩ેર મોગ્મ જોડકા જોડો  

(1) બાયતની સ્લાસ્થ્મની યાજધાની  (a) નાધવક (ભશાયાષ્ર) 
(2) બાયતની સ્ટીરની યાજધાની  (b) કોરકાતા (઩ધિભ ફગંા઱) 
(3) બાયતની વાસં્કૃધતક યાજધાની  (c) ક્ષબરાઈ (છતીવગઢ 
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(4) બાયતની ળયાફની યાજધાની  (d) ચેન્નઈ (તાધભરનાડુ) 
(A)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d  (B) 1 – c, 2 – b, 3 – d, 4 – a 

 (C)  1 – d, 2 – c, 3 – a, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

 

91. બાયતીમ ધનધધ વ્મા઩ાય કાનનૂ કમાયે અભરભા ંઆવ્મો છે ? 

(A)  ઇ.વ. 1876ભા ં (B) ઇ.વ. 1852ભા ં  (C)  ઇ.વ. 1875ભા ં (D) ઇ.વ. 1882ભા ં
92. નીચેનાભાથંી કયુ ંધલધાન ખોટંુ છે તે જણાલો.  

(A)   ઇ.વ. 1952ભા ંબાયતીમ લન્મ જીલો ભાટે ફોડમની યચના કયલાભા ંઆલી શતી.  
(B) મુફંઇ પ્રાકૃધતક ઇધતશાવ વધભધતની સ્થા઩ના ઇ.વ. 1887ભા ંથઈ શતી.  
(C)  ઇ.વ. 1972ભા ંલન્મ જીલોને રગતો કામદો ફનાલલાભા ંઆવ્મો શતો.  
(D) ઇ.વ. 1958ભા ં‘પ્રાચીન સ્ભાયકો, ઩યુાતજત્લમ સ્થ઱ો અને અલળે઴ોને રગતો કામદો ફનાલલાભા ંઆવ્મો શતો.  

93.યાજ્મ અને તેને વફંધંધત બા઴ા ધલળે નીચે આ઩ેર મોગ્મ જોડકા જોડો  
      યાજ્મ                   બા઴ા  
(1) જમ્મ ુકાશ્ભીય  (a) કોંકણી  
(2) કેય઱   (b) ઩શાડી  
(3) હશભાચરપ્રદેળ  (c) ભરમારભ  
(4) ગોલા   (d) ઉદૂમ   
(A)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d  (B) 1 – c, 2 – b, 3 – d, 4 – a 

 (C)  1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

94. આંધ્રપ્રદેળની કૃષ્ણા નદી ઩ય કમો ફધં ફાધંલાભા ંઆવ્મો છે ?   

(A)  નાગાજુ મન વાગય  (B) અજુ મન વાગય   (C) ગોધલિંદ વાગય   (D) ગાધંી વાગય   
95. બાયતના હકલ્રાઓ અને સ્થ઱ ધલળે નીચે આ઩ેર મોગ્મ જોડકા જોડો  

(1) ક્ષચતોડગઢ હકલ્રો   (a) હદલ્રી  
(2) ગોરકોંડા હકલ્રો   (b) ભશાયાષ્ર  
(3) રાર હકલ્રો    (c) આંધ્રપ્રદેળ  
(4) ધળલાજી ભશાયાજનો હકલ્રો  (d) યાજસ્થાન  
(A)  1 – b, 2 – c, 3 – d, 4 – a  (B) 1 – c, 2 – d, 3 – b, 4 – a 

 (C)  1 – d, 2 – c, 3 – a, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

96. યાજ્મ અને તેને વફંધંધત નતૃ્મ  ધલળે નીચે આ઩ેર મોગ્મ જોડકા જોડો  
      યાજ્મ                   નતૃ્મ  
(1) યાજસ્થાન   (a) બયતનાટમભ  
(2) ભશાયાષ્ર   (b) કથક   
(3) ઉત્તયપ્રદેળ   (c) રાલણી   
(4) તાધભરનાડુ   (d) કચ્ચીઘોડી  
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(A)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d  (B) 1 – c, 2 – b, 3 – d, 4 – a 

 (C)  1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

97.નીચેના ઩ૈકી કઈ નદીને ભશત્તભ કેચભેન્ટ ધલસ્તાય છે ? 
(A)  નભમદા   (B)તા઩ી    (C)  ભશાનદી  (D) ગોદાલયી 

98. બાયતની નદીઓ અને તેની ઉ઩નદીઓ ધલળે નીચે આ઩ેર મોગ્મ જોડકા જોડો  
(1) હિષ્ના   (a) ચફંર 
(2) બ્રહ્મ઩તુ્રા  (b) ઇંદ્રાલતી 
(3) ગોદાલયી   (c) રોહશત 
(4) મમનુા   (d) ત ુગંબદ્રા  
(A)  1 – b, 2 – a, 3 – d, 4 – c  (B) 1 – a, 2 – c, 3 – d, 4 – b 

 (C)  1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

99. લન્મ જીલોને રાગતો કામદો કમાયથી અભરભા ંઆવ્મો છે ? 

(A)  ઇ.વ. 1962ભા ં (B) ઇ.વ. 1952ભા ં  (C)  ઇ.વ. 1972ભા ં (D) ઇ.વ. 1982ભા ં
100.બાયતના સપુ્રધવદ્ હકલ્રા અને સ્થ઱  વફંધંધત ધલળેનીચે આ઩ેર મોગ્મ જોડકા જોડો  

(1) ગોરકોડાનો હકલ્રો   (a) ભૈસયૂ  
(2) ધભશયાનગઢનો હકલ્રો  (b) ઔયંગાફાદ  
(3) દોરતાફાદનો હકલ્રો   (c) શૈદયાફાદ  
(4) ભશાયાજાનો હકલ્રો   (d) જોધ઩યુ  
(A)  1 – b, 2 – a, 3 – d, 4 – c  (B) 1 – c, 2 – d, 3 – b, 4 – a 

 (C)  1 – c, 2 – b 3 – d, 4 – a  (D) 1 – d, 2 - c, 3 – b, 4 – a 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


